



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年2月 4 897001 360013
18 星期日
甲辰年正月初九 初十雨水
大致多雲 早晚薄霧
氣溫19-25℃ 濕度65-95%
港字第26983 今日出紙1疊4張半 港售10元

王毅會見布林肯：美應落實不支持「台獨」表態

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間2月16日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在出席慕尼黑安全會議期間應約會見美國國務卿布林肯。會晤是坦誠、實質和建設性的。

王毅說，去年底，習近平主席同拜登總統成功會晤，就事關中美關係戰略性、全局性、方向性問題深入交換

意見，達成重要共識。美方應將拜登總統的承諾落到實處，體現在具體行動中。

王毅強調，世界上只有一個中國，台灣是中國領土的一部分，這才是台灣問題的真正現狀。試圖改變這一現狀的是「台獨」分裂活動和外部勢力的縱容支持。美方如真想要台海穩定，就應恪守一個中國

原則和中美三個聯合公報，將不支持「台獨」的表態落到實處。

王毅要求美方解除對中國企業和個人的非法單邊制裁，不得損害中國的正當發展權益。

雙方還就烏克蘭危機、巴以衝突、朝鮮半島等地區熱點問題交換了看法，同意雙方半島事務特使保持接觸。

詳刊A8

商增個人遊來港城市 研重推「一簽多行」

陳國基：新春訪港內地旅客有增長 旅界倡強化軟硬件吸回頭客

今年是疫後香港與內地全面通關的首個農曆新年，部分口岸實施特別通關安排，方便旅客往來。特區政府政務司司長陳國基昨日在電台節目表示，農曆新年期間訪港的內地旅客約65萬人次，較疫情前有輕微增長。他透露，特區政府正與內地有關部門積極商討為更多內地旅客提供更便捷靈活的方式訪港，包括增加開放赴港個人遊的城市數目，並正研究重推「一簽多行」措施。對此，香港旅遊業界表示歡迎，相信落實更多通關便利措施，對吸引內地旅客大有裨益，並建議特區政府同時強化各類旅遊軟硬件，鼓勵旅客恒常來港（見另稿）。 ◆香港文匯報記者 黃書蘭



◆陳國基表示，特區政府正與內地有關部門積極商討為更多內地旅客提供更便捷靈活的方式訪港。圖為大批旅客訪港遊覽。香港文匯報記者北山彥 攝

在今個農曆新年期間，深圳灣口岸和羅湖口岸實施特別通關安排。陳國基表示，初一（2月10日）至初四（2月13日）的出入境人次已恢復至疫情前水平，有超過390萬出入境人次，當中訪港旅客約75萬人次，內地客約65萬人次，較2018年的64萬人次有增長，整體運作暢順。

為了方便內地旅客在春節來港旅遊後返回內地，特區政府聯同粵深政府特意在大年三十晚至年初四作出特別通關安排，延長部分口岸的開放時間，有的關口更是通宵開放。陳國基表示，這次特別通關安排運作整體暢順，有超過390萬出入境人次，其中訪港旅客約75萬人次，內地客佔65萬人次，較疫情前2018年的64萬人次有增長。

「不能日日通宵通關」研進一步優化

他表示，特區政府會與內地相關部門總結經驗，未來若香港再舉辦大型活動，我們會進一步優化通關程序，部署好相關交通安排，繼續積極回應內地旅客的需求。

被問及有建議要求所有關口都改為24小時運作，陳國基表示，會留意日後的大時大節，特別是大型活動，並與內地配合交通接駁，但要視乎實際需求，不能日日都通宵通關，否則會浪費資源，「不是說鐵路加開兩小時便算數，去到（內地）那邊有沒有地鐵接駁，有沒有公共交通接駁都很重要。如果旅客由香港過去，在街上沒有車如何回家？我們增設了通宵通關安排，但不能日日都這樣做，要看實際需要有多大，如果需求不大，變相是浪費資源，所以我們要很精準。」

陳國基表示，疫情前過夜旅客平均留港3.1晚，去年第四季已增至3.4晚。有五成訪港旅客都會過夜，而酒店於新年期間的入住率均達到九成，與疫情前差不多，反映旅遊業呈現復甦跡象。他預告今年上半年將有超過80項盛事，平均兩日一次，一方面想讓市民享受各種活動，也希望吸引不同的旅客來港。特區政府會繼續致力提升內地以至世界各地旅客在港旅遊體驗，歡迎大家多來看看、走走，多留幾天，充分感受

這個亞洲國際都會的多元魅力。

提升港旅遊體驗 基層豪客都歡迎

「我成日覺得做旅客生意，不一定只是歡迎每次到廣東道買名牌手袋的旅客，而是每個旅客，可能一些比較基層的遊客，都歡迎他們來看看香港。有些人到大酒店食大餐，有些人到茶餐廳品嚐地道美食，我覺得都要歡迎。」他說。

對社會各界都希望開放更多內地城市讓居民可以個人遊形式來港，陳國基表示，首批個人遊城市是內地的一線城市，目前全國有49個城市居民可以個人遊來港，「內地的發展大家都知道是很快，很多以前所謂的二、三線城市都很一線，我們都很歡迎他們來。我們其實正在和內地商討如何增加多些城市，包括是否『一簽多行』，都正在研究。我們和內地需要商討，內地亦要與省市商討，我們都預少許時間，但我和你一樣心急，希望盡快落實到。因為盡快的話，對香港整個旅遊業都有幫助。」

業界：宜及早加強交通配套

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）對政府研究重推「一簽多行」，香港旅遊業界表示歡迎。香港入境團旅行社協會創會會長謝滄廷在接受香港文匯報訪問時表示，倘能增加開放自由城市數目，重推「一簽多行」，加強香港與內地不同城市的聯通，對香港各行業來說都是大好消息。

他建議特區政府應及早加強各類型方便旅客的交通配套規劃，設置充足的旅遊巴士停車位、停車場；爭取加強應用「一地兩檢」、內地旅客出入境人臉識別技術等，縮短通關時間；成立專案小組，積極推動各行各業、的士等接受內地的電子支付方式，跟上內地的發展大趨勢；爭取在今

年暑假旺季前落實相關通關便利措施，讓內地與香港進一步互通互惠。

香港中國旅遊協會副理事長兼秘書長林心廉表示，香港各業界的產品和款待服務，長久以來在內地旅客心中樹立了優質、誠信等招牌形象，得來不易，這亦是最吸引內地旅客訪港的關鍵之一。

加強執法保障旅客權益

不過，香港近年的藥房、的士等行業出現一小撮害群之馬，有損旅客來港的信心，林心廉建議，特區政府繼續加強執法，以及保障旅客權益的工作；在全港全面加强公共免費無線網絡；普及內地電子支付方式，讓內地旅客更易於在港出行，購物安心、順心，以鼓勵內地旅客恒常來港。

香港旺角維景酒店總經理張琪騰表示，隨着高鐵香港段與全國高鐵網絡接軌，令不少距離香港較遠的外省二、三線城市旅客訪港成本大減，相信若能落實更多通關便利措施，定能有力吸引這些旅客訪港，並預料這些外省旅客通常會以逗留日子長、消費多為主，對酒店、餐飲、零售、旅行社等各本地旅遊相關產業都有裨益。

不過，他指香港酒店業目前正面對勞工短缺情況，令不少酒店因此未能全開房間，建議特區政府亦要持續優化補充勞工計劃，協助業界順利申請，早日補充足夠合適員工，有助降低房價，並同時於淡季加強在內地宣傳香港旅遊，讓旅客不用集中在旺季來港，旅遊體驗自然更佳。



細心也稱心

飄浮在中環皇后像廣場的直徑12米巨型紅心裝置Chubby Hearts，展出首3日參觀總人次超過20萬，其中遊客佔兩成以上。

昨日，中環吹起強風，主辦方基於現場的風速超出紅心可承受的上限，決定暫時收起巨心，改掛兩個直徑3米的細心。不少市民及旅客因為在網上見到巨型紅心展出的消息慕名而來，只見兩個新懸掛的細心，但「心心相印」仍吸引了不少市民打卡。 ◆香港文匯報記者 文森



◆內地旅客在港購物。香港文匯報記者北山彥 攝

文匯報 | 香港仔
爆料專線
(852) 60668769
60668769@wenweipo.com

年中檢討公屋加租 加幅屬可負擔水平

詳刊A6

香港房委會今年中將檢討公屋租金，特區政府房屋局常任秘書長兼房屋署署長羅淑佩表示，法例規定公屋租金加幅不得超過10%，「加盡」住戶每月僅多付百多元、二百元，屬可負擔水平，又透露通過首輪資產申報計劃，已收回400多個被濫用的公屋單位。

特朗普誇大資產罪成 總罰款逾35億

詳刊A17

春節130萬人次訪港 內地客佔近九成

香港文匯訊（記者 王儂）內地農曆新年長假期昨日結束，據香港特區政府入境處統計，由年初一至年初七（2月10日至16日）共錄得逾130萬人次旅客訪港，接近2019年春節的水平（當年是140萬人次），當中內地旅客佔87.7%，即114萬人次，較澳門特區略多7.3萬人次。此外，有22萬人次的香港居民到澳門遊玩。年初二至初六為訪港旅客入境高峰期，每天有19萬至20多萬人次。

入境處表示，今年年初一至年初七訪港人次介乎12.8萬至20.8萬，總數是1,305,988人次。2019年春節假期是年三十至年初六，七天共錄得訪港旅客140萬人次。當年，年初四是訪港旅客高峰期，內地旅客單日近25萬人次。今年春節其他國家地區的訪港旅客數量沒有明顯增加，長期維持約兩萬人次水平，春節七日合共近16萬人次。

今年春節訪澳旅客人次與香港相近，七日共錄得逾123萬人次，港澳僅相差約7.3萬人次。其中訪澳內地旅客佔77%，有近95萬人次，比訪港內地旅客少19.7萬人次。另外，有22萬港人春節假期「過大海」去澳門遊玩，佔訪澳總旅客人次的17.9%，其中年初三為高峰期，逾4.1萬人次。